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RIIKO SAKKINEN – PRESIDENTTIPELI




ANNIINA VAINIONPÄÄ - TIIVISTYNYT AIKA

1.12.2017-18.2.2018
Lehdistötilaisuus taidemuseossa torstaina 30.11. klo 11.00. Molemmat taiteilijat läsnä tilaisuudessa. Avajaiset samana päivänä klo 18.00-20.00. TERVETULOA!
Riiko Sakkisen (s. 1976) näyttely Presidenttipeli tarttuu erittäin ajankohtaiseen aiheeseen - Suomen presidentteihin. Osana historiallista jatkumoa tänä Suomen juhlavuonna taidemuseon puhtaan valkoisille seinille maalataan kaikki 12 Suomen presidenttiä Ståhlbergista Niinistöön komeina rintakuvina. Kaikki taidemuseossa kävijät, ikään katsomatta, voivat äänestää itselleen henkilökohtaisesti tärkeintä, kunnioitetuinta tai inhotuinta presidenttiä. Näyttelyssä katse on suunnattu enemmän menneeseen ja katsojalle annetaan mahdollisuus ottaa näin kantaa maamme historiaan. Mutta tulevaisuus on kuitenkin aina läsnä. Viimeistään 11.2. tiedämme, kuka on Suomen 13. presidentti ja onko hänen kuvansa jo mahdollisesti valmiina taidemuseon seinällä.
Kuvataiteilija Riiko Sakkinen on valmistunut 2002 Kuvataideakatemiasta. Hän on lähes koko taiteilijauransa ajan asunut Espanjassa. Taiteilijana hän on luonut mittavan kansainvälisen uran rohkeasti yhteiskunnallisia epäkohtia käsittelevällä taiteellaan. Sakkisen provokatiiviset maalaukset ja installaatiot haastavat kapitalismin valtarakenteita. Hän käyttää teoksissaan hyväksi mainosten ja tuotemerkkien visuaalista kieltä. Riiko Sakkinen on luonut ilmaisutavan tai tyylisuunnan, jota kutsuu turborealismiksi, jolla taiteilija sanoo haluavansa saada katsojan tietoiseksi kapitalismin mekanismeista ja vaikutuksista. Hänen kritiikkinsä kohdistuu niin itse taiteen sisäisiin rakenteisiin kuin tämän hetken polttaviin yhteiskunnallisiin ongelmiin kuten pakolaiskriisiin.

Anniina Vainionpää (s. 1979) on taidegraafikko, joka teoksissaan yhdistää kahta erilaista tekniikkaa puupiirrosta ja monotypiaa. Näyttelyn nimi Tiivistynyt aika antaa viitteen teosten lähtökohdista, lapsuuden kodin hiljaisesta rapistumisesta ajan saatossa, villiintyneestä puutarhasta, lopullisten jäähyväisten mahdollisuudesta.  

Miten muistikuvat ja kokemukset rakkaasta paikasta muuttuvat ajan kuluessa ja poissa ollessa. Taiteilija tekee eräänlaista surutyötä, äidin hautajaisista peräisin olevat kukat hehkuvat maljakoissa taiteilijan teoksissa.  Äidin virkkaamat pitsiverhot luovat yhä tunnelmaa lapsuudenkodin huone tiloihin. Anniina Vainionpään taide syntyy usein muistojen ja henkilökohtaisten kokemusten kautta, niissä tärkeässä asemassa on hänen lapsuudenkotinsa. Se on jo hieman rapistunut, puutarha villiintynyt. Vuosikymmeniä sitten istutetut vaahterat varjostavat koko aluetta. Luonnon valtaama piha on villeydessään kaunis.
Mutta kuten Tsehovin Lokissa Sonja toteaa: ”Minkäs sille voit, täytyy elää!” 
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