Kohti Kipinää -hankkeen tuloksia 
Hyvinkään lukion ja Hyvinkään opiston yhteistyön kehittäminen
Lukuvuonna 2020-2021 ja syksyllä 2021 tarjottiin yhteensä 15 Hyvinkään lukion ja Hyvinkään Opiston yhteistyökurssia. Keväällä 2020 hanke alkoi kurssi-ideoiden keruulla. Kurssi-ideoista valittiin tarjontaan syksyllä 2020 6 kurssia ja keväällä 2021 4 kurssia. Syksyllä 2021 tarjottiin vielä 5 yhteistyökurssia. Tavoitteena oli tarjota kursseja, jotka olisivat kiinnostavia niin lukion kuin opiston opiskelijoille iästä riippumatta. Tarjoamalla kursseja yhteistyökursseina pyrittiin takaamaan myös erikoistuneempien kurssien toteutuminen. Kurssit tarjottiin ilta- ja viikonloppuaikaan, jotta myös opiston opiskelijat pystyisivät helpommin osallistumaan kursseille. Kursseja oli tarjolla musiikin, vieraiden kielten, biologian, äidinkielen, taiteen sekä liikunnan ainealueita.
Kurssit noudattivat laajuudeltaan aikuislukion opetussuunnitelmaa. Yhteistyökurssien laajuus vaihteli yhdestä kahteen lukion kurssiin. Lukion opiskelijat pystyivät suorittamaan kursseilla syventäviä kursseja, opiston opiskelijoille kurssit olivat normaaleja harrastekursseja. Kursseja mainostettiin sekä lukion että opiston puolella toimijoiden omissa viestintäkanavissa. Kursseja hallinnoitiin Opiston kurssihallintajärjestelmä Hellewin kautta, jotta kaikki päiväkirjamerkinnät sekä viestintä voitiin tehdä yhdestä kanavasta kaikille opiskelijoille. Tämän lisäksi opettajat kirjasivat Wilmaan lukion opiskelijoiden suoritukset.
Yhteistyökursseista toteutui hankkeen aikana 8 kurssia. Kursseilla oli yhteensä 101 osallistujaa, joista lukiolaisia oli 36 ja opistolaisia 65. Kursseista tuli hyvää palautetta sekä opettajilta että opiskelijoilta. Seitsemän kurssia peruuntui vähäisen ilmoittautujamäärän vuoksi. Kurssien suuri peruuntuminen johtui osaksi koronasta, sillä opiston ilmoittautujamäärät notkahtivat keväällä 2021. Lukion opiskelijat puolestaan kokivat iltaopetuksen haastavaksi omien iltaharrastusten vuoksi.  Yhteistyökurssin aikataulutus sekä oppilaitosten ja opettajien itsensä tekemä markkinointityö onkin avainasemassa, jotta yhteistyökurssit toteutuvat myös tulevaisuudessa. 
Hyvinkään lukion ja Hyvinkään opiston johtajuusmalli
Tiimit
Opettajakunta jakaantuu 4 tiimiin: luonnontiede ja matematiikka, taito-ja taideaine, kielet, sekä humanistit. Tiimit valitsevat itselleen lukuvuosittain vetäjän, joka edustaa tiimiä joryssä
Jory
Johtoryhmään kuuluvat lukion rehtorit, tiimien vetäjät ja opiskeluhuollon edustaja. Laajennettuun joryyn kuuluu lisäksi opiston rehtori.
Rehtorit
Hyvinkään Opistoa johtaa rehtori. Hänen tehtäviään ovat mm.

· Hyvinkään Opiston talous ja kehittäminen
· Henkilöstöhallinto Hyvinkään Opistossa
· Opinto-ohjelman laatiminen ja sen seuranta
· Tieto- ja viestintätekniikan kehittäminen Hyvinkään Opistossa
· Vapaan sivistystyön alueellinen kehittäminen ja yhteistyö
· Toiminnallinen ja tilayhteistyö Musiikkiopiston kanssa
· Opettajien jatkuva rekrytointi. Opistossa on runsaasti sivutoimisia
tuntiopettajia (120–140).
· Kansalaisopistojen erillisrahoitteiset hankkeet ja muu hanketoiminta
· Muut työnantajan määräämät tehtävät (liite)

Lukion toimintaa johtaa rehtori. Hänen tehtäviään ovat mm.

· Budjettivastuu
· Päävastuu henkilöstöhallinnosta 
· Hallinto-ohjelmat ja työjärjestykset
· Toisen asteen opiskelijahuoltotyöstä vastaaminen
· Opetussuunnitelmatyön johtaminen
· Lukion ja aikuislinjan päivittäinen johtaminen
· Yhteistyön kehittäminen Hyria-koulutuksen ja Kuuma-kuntien kanssa
· Ylioppilastutkintoon liittyvät tiedonsiirrot
· Muut työantajan määräämät tehtävät (liite)

Kehittäjärehtori vastaa lukion profiloinnista, kehittämistyöstä ym..
Hänen tehtäviään ovat mm.

· Lukioiden profiilien kehittäminen ja laadun valvonta
· Henkilöstön koulutussuunnitelman laadinta ja sen toteuttaminen
· Turvallisuustyö ja suojautumiseen varautuminen sekä lohkojen henkilöstön
koulutus ja kriisiviestintä
· Kipinä-talon markkinointi ja yhteiskäytön suunnittelu
· Yhteydenpito tukipalveluihin ja rakentamiseen liittyvä valvonta
· Yrittäjyyskasvatuksen kehittäminen ja yhteydenpito alueen toimijoihin ja yrittäjiin
· Korkeakouluyhteistyö
· Kansainvälinen yhteistyö
· Muut työnantajan määräämät tehtävät (liite)

Lukion apulaisrehtorin työpanos koostuu pääosin opetustyöstä.
Hänen tehtäviään opetustyön lisäksi ovat mm.
· opetusta 14 kurssia/vuosi
· Aikuislinjan opiskelijaksi ottaminen
· Aikuisten perusopetukseen tulevien oppilaiden ottaminen ja siihen liittyvä ohjaustyö
· Osavastuu sijaisjärjestelyistä
· 10-luokan ja kaksoistutkintoon tulevien opiskelijoiden opetusjärjestelyt
· Koeviikkojen ja ylioppilaskirjoitusten järjestely
· Kodin ja koulun välinen yhteistyö
· Muut työnantajan määräämät tehtävät (liite)



Opetussuunnitelmatyö ja tiedottamisen parantaminen

Koulun ulkopuolisia oppimisympäristöjä on otettu käyttöön erityisesti yrittäjyysopintojen ja työelämäyhteyksien kautta ja yhteistyötä paikallisen korkeakoulun kanssa on tiivistetty yrittäjyysopintojen yhteistyöllä. Yhteistyösopimuksia suomalaisten korkeakoulujen ja yliopistojen kanssa on solmittu ja koulukohtainen malli yhteistyölle on laadittu.

Lukion opetussuunnitelma uudistus sijoittui ajallisesti Hyvinkäällä todella hyvään tilanteeseen. Samalla kun suunnitelmaan rakennettiin myös kahden lukion henkilökunta pääsi yhdessä työstämään ja keskustelemaan uudistuksesta. Oli hedelmällistä saattaa samalla yhteen kaksi toimintakulttuuria, uusi oppimisympäristö ja opetussuunnitelman uudistukset. Keskeiseksi asiaksi nousi lukion opiskeluympäristöt ja -menetelmät uudessa talossa suuren opiskelijamäärän kanssa. Oli luotava uusia käytänteitä ja peilattava niitä uuden opetussuunnitelman tavoitteisiin. Samalla käytiin keskustelua laajasta yhteistyöstä Hyvinkään opiston kanssa. Molempien oppilaitosten opintotarjonta ja eri-ikäisten opiskelijoiden kohtaaminen avasivat uusia mahdollisuuksia toteuttaa hyvin laaja-alaisen osaamisen osa-alueita. Ops-työn yhteydessä luotiin kokonaan uudelleen lukion toimintakulttuuri, koska samalla perustettiin uusi lukio. Yhteisön hyvinvointi ja vuorovaikutus olivat keskiössä.
Palautetta on pyydetty opiskelijoilta, huoltajilta, henkilökunnalta ja yhteistyöverkostolta.


Kahden organisaation yhdistämisen myötä syntyneelle Hyvinkään lukiolle on rakennettu uudet nettisivut kaupungin viestintäyksikön tuella. Nettisivut on suunnattu lukion henkilökunnalle, opiskelijoille sekä huoltajille. Lukion henkilökunnan intranetiksi valikoitui Teams, jonne on tallennettu henkilökunnan arkityössään tarvitsemat dokumentit. Teams on kaikille opettajille tuttu alusta ja näin uuden järjestelmän opettelulle ei ollut tarvetta. Ajankohtainen tiedotus tapahtuu puolestaan eripuolilla rakennusta sijaitsevien infotaulujen kautta. Infotauluissa tapahtuva tiedotus jakautuu kahden rakennuksen käyttäjän, lukion ja opiston, kesken osittain painottuen ajankohdasta riippuen joko lukion tai opiston tiedotukseen. Talon kaikkien käyttäjien keskeistä yhteisöllisyyttä on pyritty lisäämään järjestämällä talon yhteisiä tapahtumia.


Hankkeen tuloksista saa lisätietoa rehtoreilta ja opetussuunnitelmatyön koordinaattorilta.
Yhteystiedot lukion nettisivuilla.


