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MAIJA HELASVUO 

VEISTOKSIA (Iso sali)

LAURA KÖNÖNEN 

Tähän aikaan huomenna 

VEISTOKSIA (Kaapon galleria)

11.9.–8.11.2015 Hyvinkään taidemuseo

Hyvinkään taidemuseon syksykauden avaa kaksi kiinnostavaa kuvanveistäjää Maija Helasvuo ja Laura Könönen. Heidän teoksensa käyvät yllättävää vuoropuhelua keskenään, vaikka ne materiaalisesti ovat toistensa vastakohtia.  Maija Helasvuo on koko uransa ajan rohkeasti uudistanut traditionaalista puun veistämistä ja samoin Laura Könönen on kovasta dioriitista veistämillään vähäeleisillä teoksilla avannut uusia näkökulmia. 

MAIJA HELASVUO

Puu on ollut Maija Helasvuon (s. 1968) koko veistäjänuran ajan keskeinen työskentelymateriaali. Hänen veistoksensa syntyvät lepästä, haavasta, koivusta, kuusesta ja männystä, vain harvoin materiaalina on jokin jalopuu. Helasvuon huolella rakennetut teokset kunnioittavat käsityötä. Ilmaisussaan hän on kuitenkin hyvin tietoinen nykytaiteen ilmiöistä ja tulkitsee niitä aina vahvasti oman näkemyksensä kautta. Arkipäivän elämään, sosiaaliseen kanssakäymiseen tai sukupuoleen liittyvät aiheet ja merkitykset ovat aina kiinnostaneet taiteilijaa.  

Maija Helasvuolla on tuo joillekin kuvanveistäjille maaginen kyky saada uudet ja kokeelliset, usein perinteen kannalta hämmentävät materiaalit hengittämään ja elämään. Tällä hetkellä taiteilijan kiinnostuksen kohteena ovat lasi ja epäortodoksisesti työstetty keramiikka. Voiko mikään materiaali olla triviaali modernissa kuvanveistossa, koska niillä ei välttämättä enää ole arvolähtökohtaa. Jälleen kerran Maija Helasvuo tuo tuttuihin materiaaleihin uudenlaisia näkökulmia.

Haluaisin siinä kiittää seuraavia: Haarajoen Saha, Marjatta Karjalainen, Alangon Metsätila sekä Hyvinkään kaupungin puutarhaosasto.

Näyttelyn yhteydessä ilmestyy Hyvinkään taidemuseon tuottama julkaisu Maija Helasvuon taiteesta ”Maija Helasvuo, veistoksia”. Julkaisun artikkelin on kirjoittanut taidekriitikko Otso Kantokorpi.
LAURA KÖNÖNEN

Älä murehdi

loputonta syksyä,

tähän aikaan huomenna 

muisto rakennetusta luonnosta

on uusi kerrostuma kalliossa.

Kuvanveistäjä Laura Könösen (s.1980) kirjoittama runo kertoo hänen näyttelyyn tulevista teoksista. Taiteilija kuvaa vahvasti kovaan dioriittiin veistämiensä luonnon muotojen kautta luonnon ja kulttuurin rinnakkaisuudesta, mutta myös jälkimmäisen näennäisestä ylivallasta. Taiteilija kuitenkin osoittaa että kaikesta huolimatta luonto aina ottaa omansa ja säilyttää muiston kaltaisena. Maija Helasvuo kutsui nuoren kuvanveistäjän pitämään samanaikaisesti näyttelyä Hyvinkään taidemuseoon. 

Kuvanveistäjä Laura Könönen on tunnettu vähäeleisistä kivestä veistetyistä ja huolellisesti työstetyistä teoksista.  Hän veistää kovasta dioriitista usein yllättäviä aiheita kuten puhelinkoppeja ja kaiutinkaappeja.  Teoksille on ominaista selkeä yksinkertaisuus ja usein sen vastakohtana yllättävää koristeellisuutta ja pirstaleisuutta.  
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