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FARE THEE WELL, MY SISTER

Milja Viita,   videoinstallaatioita

Kuvataiteilija Milja Viita (s. 1974) työskentelee taiteilijana videon ja installaation keinoin. Hänen taiteensa materiaalia ovat pienet ja tutut asiat ja niiden vastakohtana koko maapalloa koskevat ilmiöt.  Hyvinkään taidemuseon näyttely koostuu kahdesta videoinstallaatiosta, joista molemmat käsittelevät globaalia kysymyksiä kuten ilmastoa, ympäristöä tai maastamuuttoa. 
Milja Viidan kolmikanavainen Coriolis-video  (2013) on visuaalisesti kaunis  samaan aikaan surullinen, kaipauksen täyttämä ja rohkeasti tulevaisuuteen kurkottava kertomus identtisistä togolaisista kaksossisaruksista. Meri- ja ilmavirtoihin maapalolla vaikuttavan coriolis-ilmiön tavoin toinen sisaruksista Martine tempautuu pyörteeseen mukaan ja asuu nykyisin vanhusten hoitajana Helsingissä.   Martha-sisko puolestaan on asettanut ompelukoneensa meren äärelle kotimaassaan Togossa ja ansaitsee elantonsa ompelemalla. Sisarusten elämä, yhteydet kuin elämänpiiri kasvavat merkitykselliseksi hienon visuaalisen kerronnan kautta.

Sirius Passet -installaatio (2014) koostuu Afrikasta Atlantin rannikolta ja Itämerestä kerätyistä roskista ja orgaanisesta jätteestä. Teoksen idea syntyi Tyynenmeren valtavasta jätepyörteestä, joka suurelta osin koostuu erilaisesta muovijätteestä. Meren eliöstö valaista planktoniin erehtyy käyttämään sitä ravinnokseen. Installaation nimi viittaa kambrikautiseen fossiiliesiintymään Grönlannissa. 

Sirius Passet on yhtä aikaa kauhukertomus ja hätähuuto jätteen aiheuttamasta maailmanlaajuisesta ongelmasta ja samalla runollinen sekä mielikuvitusta kiehtova matka kummajaisten maailmaan.  Sirius Passet liikkuu kahdella tasolla: jätekummajaiset on kuvattu vanhentuneelle filmille, jossa kuvat lähes katoavat rakeisen hunnun taakse. Milja Viita on filmin lisäksi rakentanut keräämästään jätteestä uudenlaisia orgaanisia hahmoja, jotka hetkittäin kiehtovissa muodoissaan tuovat mieleen kauhukertomusten mutaatiot.  Installaation filmin epätodellinen avaruudelliseen kohinaan viittaava äänimaailma lisää vaikutelmaa epätodellisesta, mutta läsnä olevasta maailmasta.

