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                                                                                                                        LIITE 1
KONTROLLOITU PIIRROSTARKKAILU KPT
KPT:n avulla on mahdollista havainnoida lapsen tapaa toimia, kykyä kuunnella ja pitää mielessä ohjeita. Lapsen taidot hahmottaa suuntaa, muotoa, määrää ja sijaintia koskevia käsitteitä tulevat myös näkyviin. 

KPT kertoo, miten lapsi pystyy keskittymään, suuntaamaan tarkkaavuuttaan ja työskentelemään itsenäisesti. Lapsen tiedon käsittely ja hallinta tulevat esiin. Kiinnitä huomiota myös lapsen motorisiin ja hahmottamisen taitoihin. Voit keskittyä tekemään havaintoja lapsista, jos on mahdollista saada toinen aikuinen lukemaan ohjeita.

KPT on hyvä tehdä ryhmässä, jossa on 5 – 7 lasta samaan aikaan. Toisinaan on perusteltua tehdä tehtävä myös kahden kesken. Konsultoi keltoa tarpeen mukaan.

Merkitse rasti ryhmähavainnointilomakkeen (LIITE 3) lapsen sarakkeeseen siihen kohtaan, joka kuvaa lapsen tapaa toimia tehtävien annon ja suorittamisen aikana. 

Yksilölliset havainnot lasten piirroksesta kerätään erilliseen lomakkeeseen (LIITE 4), jossa huomiota kiinnitetään lapsen tiedon käsittelyyn ja hallintaan sekä hahmottamiseen. Pisteytys lomakkeessa ei ole vertailua varten vaan havainnoinnin apuna; osoittaa taidon mikä lapsella on jo hallussa.
Aloittaessasi piirrostarkkailua painota lapsille ohjeiden tarkan kuuntelemisen tärkeyttä. Jokainen ohje sanotaan mielellään vain kerran. Ohjeen voi toistaa tarvittaessa. Merkitse havainnointilomakkeeseen lapsen tarvitsema toistomäärä ja havainto milloin lapsi sai ohjeesta kiinni. Ohjeet ovat pelkästään kielellisiä. Ympärilleen saa vilkuilla, piirrosten erilaisuus ei hämmennä lapsia. Kaikki tuotokset ovat hyväksyttäviä.

Ennen työskentelyn alkua tutkitaan välineet, joita käytetään (A4 paperi ja lyijykynä). Esimerkiksi paperista voi nimetä kulmat, reunan. 
TEHTÄVÄT
1. Piirrä paperin keskelle pieni ympyrä.

2. Piirrä ympyrästä viiva paperin kulmaan.

3. Piirrä samanlainen viiva ympyrästä kaikkiin muihin kulmiin.

Näytä sormilla kuinka monta lokeroa paperillasi on nyt.
Annetaan aikaa vastata ja tarkistetaan tulokset, ei korjata.

4. Piirrä ympyrästä samanlainen viiva paperin reunaan.

5. Piirrä samanlainen viiva ympyrästä kaikkiin muihin reunoihin.

Näytä sormilla, montako lokeroa on nyt.
Huomataan keneltä puuttuu viivoja, kenellä niitä on liikaa. Kaikenlaiset viivat ja lokerot hyväksytään. Jos niitä on liian vähän, voidaan viimeiset piirrokset tehdä tilaan muiden piirrosten viereen tai paperin toiselle puolelle.
Nyt saat piirtää jotakin lokeroihin. Saat itse valita lokeron, josta haluat aloittaa. Odota kunnes olet kuullut kaiken, mitä pitää piirtää yhteen lokeroon.

6. Yhteen lokeroon piirrät kolme viivaa. Viivat eivät ole yhtä pitkiä.
7. Toiseen lokeroon piirrät kolme kolmiota. Keskimmäinen kolmio on pienin.

8. Seuraavaan lokeroon piirrät neljä ympyrää. Kaksi ympyröistä on yhtä suuria.
9. Nyt piirrät riviin neljä nelikulmiota. Rivin viimeinen on suurin. (Huomaa ensimmäinen, suunta on samantekevä.)

Tauko, mikäli tarvetta.
Nyt saat pitempiä ohjeita. Kuuntele tarkkaan.

10. Piirrä seuraavaan tyhjään lokeroon puu. Se on omenapuu. Puussa on kolme omenaa, maassa viisi.

11. Piirrä talo. Talossa on kolme ikkunaa ja ovi. Katto on vino. Katolla on savupiippu, josta tulee savua. Talon vieressä liehuu lippu ja aurinko paistaa.

12. Piirrä ihminen.

13. Piirrä kissa.

