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SALMONELLAT JA LISTERIA MONOCYTOGENES VIIPALOIDUISSA JUUSTOISSA
Hyvinkään ympäristöterveydenhuolto osallistui vuosina 2015–2016 elintarviketurvallisuusvirasto Eviran koordinoimaan valtakunnalliseen tutkimushankkeeseen, jossa selvitetään Listeria monocytogenes ja Salmonella sp. -bakteerien esiintymistä viipaloiduissa juustoissa. Viipaloituja juustoja myydään ja tarjoillaan yleisesti ja saatavilla on sekä koti- että ulkomaisia tuotteita. Valmistusprosessiin kuuluva viipalointi lisää tuotteen jälkisaastumisen riskiä.

Listerian osalta hanke on jatkoa vuonna 2012 toteutetulle projektille, jossa tutkittiin lihaleikkeleitä.  Salmonellan osalta hanke on jatkoa vuosina 2010–2011 toteutetulle projektille, jossa tutkittiin salmonellan esiintymistä kasviksissa. Valtakunnallisten tutkimushankkeiden avulla Evira kerää tietoa siitä, onko näillä elintarvikeryhmillä merkitystä listerian ja salmonellan tartuntalähteinä. 

Valtakunnallinen hanke kestää helmikuun 2017 loppuun, mutta Hyvinkäällä näytteitä kerättiin ja lähetettiin tutkittavaksi heinäkuun 2015 ja maaliskuun 2016 välisenä aikana. Näytteiksi otettiin kotimaisia ja ulkomaisia pakattuja viipaloituja juustoja yhdeksästä hyvinkääläisestä elintarvikemyymälästä, jotka edustivat eri kauppaketjuja. Yhteensä näytteitä otettiin 17 kappaletta. Myyntilämpötilan selvittämiseksi näytepakkausten pintalämpötila mitattiin myymälässä. Näytteet lähetettiin tutkittavaksi Vita-terveyspalvelut Oy:n laboratorioon Helsinkiin. Näytteistä tutkittiin Listeria monocytogenes ja Salmonella sp. -bakteerien esiintyminen.

Näytteeksi otettuja juustoja oli valmistettu Hollannissa (4 näytettä), Suomessa (3 näytettä), Saksassa (2 näytettä), Portugalissa (2 näytettä) ja Virossa (2 näytettä). Lisäksi tutkittiin yksi Ranskassa, Tanskassa ja Puolassa valmistettu juusto. 

Yhdessäkään tutkituista 17 juustosta ei todettu Listeria monocytogenes tai Salmonella sp. -bakteereita. Juustopakettien pintalämpötilat kaupan itsepalvelukalusteissa vaihtelivat +1,2 ja +8,4 °C:een välillä. Elintarvikemääräysten mukaan pastöroitujen juustojen enimmäismyyntilämpötila on +8 °C, joten lämpötilan mittausepävarmuus huomioon ottaen kaikki näytteeksi otetut juustopaketit myytiin kaupan kylmäkalusteissa elintarvikemääräysten mukaisessa lämpötilassa. 

Tämän paikallisen kartoituksen perusteella vaikuttaa siltä, että viipaloidut juustot eivät ole merkittävä listerian tai salmonellan lähde. Tarkempaa tietoa viipaloiduista juustoista listerian ja salmonellan elintarvikelähteenä saadaan, kun valtakunnallisen tutkimushankkeen tulokset valmistuvat vuonna 2017.

	Postiosoite
	Käyntiosoite
	Puhelinnumero
	Valvontayksikköön kuuluvat kunnat

	Hyvinkään kaupunki

Ympäristöterveydenhuolto

PL 21

05801 HYVINKÄÄ

etunimi.sukunimi@hyvinkaa.fi
	Suutarinkatu 2

Hyvinkää

www.hyvinkaa.fi
	019 459 11


	Hyvinkään kaupunki





