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                                                Tiedote 28.5.2015

TAJU 2015 – MATKA 12.6.–30.8.2015
Järjestäjinä Hyvinkään Taiteilijaseura ja Hyvinkään taidemuseo

Hyvinkään taidemuseo, Promenadigalleria, Hyvinkään rautatieaseman Taideasema

Hyvinkään Taiteilijaseura on järjestänyt Taju-taidetapahtumia vuodesta 1998. Taidemuseo tuli yhteistyökumppaniksi vuonna 2004. Taju järjestetään tänä vuonna 14. kerran. Tämän kesän Taju-teemana on monimerkityksinen ja arvoituksellinen MATKA. 

TAJU 2015 – MATKA -nykytaidetapahtuman kuraattori on kuvanveistäjä ja Kuvataideakatemian professori Villu Jaanisoo.  Kuraattori on kutsunut Hyvinkäälle eri alojen kuvataiteilijoita, joille hän on esittänyt työskentelyä yhdessä toisen ehdottamansa taiteilijan kanssa.  Koska Jaanisoo valitsee yhdessä työskentelevät taiteilijat eivätkä nämä itse, syntyy uudenlainen vastakkaisuus ja hedelmällinen yhteistyö tästä kuraattorin yllättävästä ja uudenlaisesta työskentelymetodista.  Kaikkiaan näyttelyssä on mukana kahdeksan taiteilijaparia. 

Taiteilijat: kuvataiteilijat Päivikki Kallio & Oskari Tolonen, kuvanveistäjä Jan Lütjohann (Saksa) & taidemaalari Silja Rantanen, kuvataitelija Salla Lehtinen & kuvanveistäjä Anneli Sipiläinen, arkkitehti Petteri Nisunen & kuvanveistäjä Marko Vuokola, arkkitehti Tommi Grönlund & säveltäjä/muusikko Mika Vainio, kuvanveistäjät Markus Copper & Hannele Heino, kuvataiteilijat Tiia Orivuori & Martinš Rozenfelds (Latvia) ja kuvataitelijat Katja Aikioniemi & Emma Jääskeläinen.
RAUTAVALUTAPAHTUMA  la 13.6. Hyvinkään tori klo 19.00–24.00
Kuvanveistäjä Terho Sakin 85-vuotispäivän muistoksi 

Hyvinkään torille voi tulla seuraamaan ainutlaatuista tapahtumaa kuinka rauta sulaa ja valetaan taideteoksiksi. Professori ja kuvanveistäjä Villu Jaanisoon suunnittelema rautavalutapahtuma toteutetaan yhteistyössä Kuvataideakatemian ja kansainvälisen taiteilijaryhmän kanssa. Ryhmän taiteilijat ovat pääosin kuvanveistäjiä ja ovat kotoisin Yhdysvalloista, Puolasta, Suomesta ja Virosta. Tapahtumaan osallistuvien taiteilijoiden vastuuopettajina ovat yhdysvaltalaiset kuvanveistäjät Christian Benefiel ja Aaron Schmidt. Tässä ainutkertaisessa taiteen syntytapahtumassa on mukana myös hyvinkääläisiä taiteilijoita ja kaupunginjohtaja Jyrki Mattila.

Tapahtuma perustuu traditionaaliselle raudan sulattamiselle ja valamiselle, jossa kierrätysrauta sulatetaan perinteisin menetelmin ja valetaan erilaisiksi teoksiksi. Koko valamissessio päättyy valoshowhun ”Kun rauta ja jää kohtaavat” sekä perinteiseen tulitaide-esitykseen esittäjät Duo Taika, Passion-tulitaide-esitys.
Professori, kuvanveistäjä Terho Sakin (1930–1997) syntymästä on vuonna 2015 kulunut 85 vuotta. Koko taiteilijauransa hän asui ja työskenteli Humalan ja Krapulan ateljeetaloissa Hyvinkäänkylässä. Hän oli sekä suurten julkisten monumenttien mestari että mitalien taitaja, moni-ilmeinen pronssin ja jyhkeän graniitin taltuttaja ja veistäjä.
Rautavalun teokset ovat esillä: 
Humala ja Krapula 15.–18.6. ja 22.–25.6. klo 14.00–18.00 Sakinura 11, Hyvinkäänkylä ja Promenadigalleria 26.6.– Vaiveronkatu 10, Hyvinkää sekä Hyvinkään rautatieaseman Taideasema 
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