MATIKKAPOLKUIHIN TARVITTAVIEN TARVIKKEIDEN TEKOVINKKEJÄ:

PIENET KANGASPUSSIT:

· Yhteen tarvikepakettiin tarvitaan noin 4-5 kpl kangaspusseja. Sopiva pussien koko on noin 20*30 cm. Pussit on helppo ommella itse kangaspaloista.

· Ompele pusseihin kiinnitysnaru. Metrin mittainen nyöri on sopiva pieniin pusseihin ja se ommellaan pussien ulkopuolelle.

VALKOISET VAHAKANGASLIINAT

· Valkoinen liina-nimisessä tehtävässä tarvitaan yksi iso liina valkoisesta tai vaaleasta vahakankaasta. Metrin pituinen liina leikataan kankaasta sen koko leveydeltä (kankaan leveys 120-140 cm). 

· Muun muassa kymppipari- ja kertolaskusatu-tehtävissä tarvitaan pieniä liinoja. Vahakangasliinat kestävät käytössä ja ne on helppo puhdistaa. Hyvä koko pienelle liinalle on 35cm*50 cm ja niitä tarvitaan yhtä monta kuin on oppilaita. 

· Vahakangas on helppo puhdistaa vaikkapa tiskirätillä käytön jälkeen.

TEHTÄVÄKORTIT:

· Kortit tulostetaan Luontokoulu Pikkutikan internet-sivuilta ja laminoidaan tai päällystetään kontaktimuovilla sekä leikataan sopivan kokoisiksi. Kannattaa olla huolellinen korttien reunojen laminoinnissa tai muovittamisessa. Jos reunat ovat auki, kosteus pääsee pilaamaan kortin. 

TULOT PIILOSSA - TEHTÄVÄN NUMEROKORTIT

· Noin 10cm*5 cm kokoisille paperilapuille kirjoitetaan numerot 1-36 tai tulostetaan 36-kortit Luontokoulu pikkutikan internet-sivuilta. Numerokortit laminoidaan tai päällystetään kontaktimuovilla. Jokaisen kortin kulmaan tehdään rei’ittäjällä reikä. Reikään sidotaan naru sekä naruun pyykkipoika. Kortit voi näin ripustaa tehtävässä puihin ynnä muualle helposti saataville. Kortit kannattaa säilyttää niin, että pyykkipoika on kussakin kortissa kiinni tai narut sotkeentuvat toisiinsa. Narun sijasta kortin ja pyykkopojan kiinnittämiseen toisiinsa voi käyttää matonkuteita. Ne eivät sotkeennu niin helposti toisiinsa kuin ohuet narut. 

ISTUINALUSTAT:

· Makuualustoista saa halpoja istuinalustoja. 70*180 cm kokoisesta makuualustasta tulee 8 kpl kokoa 25 cm*35 cm istuinalustoja ja 2 kpl kokoa 25 cm*40 cm. Istuinalustoja tarvitaan yhtä monta kuin on oppilaita. 

METRIN NARUT

· Esimerkiksi Pikkufantti - villalangasta leikataan metrin pituisia naruja noin 15 kpl (joka toiselle oppilaalle). Pikkufantti-lanka on todettu hyväksi ulkokäytössä. Narut on hyvä mitata aika ajoin uudestaan, koska metrin narut saattavat venyä käytössä.

GEOMETRIATEHTÄVIEN NARUT (noin 5 mm paksuinen nyöri)

· 5 metrin pituisia naruja leikataan 6-8 kpl ryhmän koosta riippuen (geometriatehtävä)

· 4 metrin mittainen naru (mittakaavatehtävään)

GEOMETRISET MUODOT

· Geometriset muodot - tehtävää varten leikataan pahvista kolmioita, neliöitä, suorakulmioita, viisikulmioita ja ympyröitä. Yhteensä muotoja on hyvä olla 5-10 kpl.

Pahvista tehdyt geometriset muodot päällystetään värillisellä paperilla ja kontaktimuovilla. 

· Helpompaa on leikata muodot suoraan paksusta värillisestä paperista ja laminoida, jos laminointi on mahdollista. 

· Geometrisistä muodoista saa todella kestäviä, kun ne tekee puusta tai ohuesta levystä, maalaa tai lakkaa.  

OHJEKORTTI VALKOINEN LIINA- TEHTÄVÄÄN (Käsitteitä ja geometriaa-polku)

· Leikkaa ja liimaa alla oleva teksti postikortille

· Päällystä kortti kontaktimuovilla.

· Tehtävään kuuluvat käsitekortit, jotka löytyvät internet-sivuilta pdf-muodossa.

”Järjestäkää laput liinalle niin, että 

LYHYT- ja PITKÄ- laput ovat liinan vasemmalla 

puolella allekkain, KEVYT-lappu on PAINAVA- lapun

yläpuolella ja ne molemmat ovat 

LYHYT-JA PITKÄ- lappujen oikealla puolella. 

SYMMETRINEN ja EPÄSYMMETRINEN- laput

ovat allekkain edellisten lappujen välissä.” 

PYYKKIPOJAT

· Pyykkipojat numeroidaan mustalla tussilla. Pyykkipoikia ja numeroita tarvitaan yhtä monta kuin on oppilaita lukukäsite-polulla.


TASAPAINOVAAKA

· Tasapainovaaka- tehtävään tarvitaan 5-6 kappaletta puisia tai muovisia henkareita. Puuhenkariin voi kiinnitettää esimerkiksi nitojalla = -merkin. Muovihenkarissa on usein paremmat kiinnitykset kangaspusseille, mutta =-merkin kiinnittäminen siihen on vaikeampaa. 

· Henkarin molemmille puolille tarvitaan kaksi pientä kangaspussia.

· Henkarin virittämiseen puiden väliin voi käyttää pyykkinarua.   

