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LAPSEN LAAJA 4 –VUOTISTARKASTUS NEUVOLASSA
- taustaa ja ohjeita huoltajille  
neuvolan ja päivähoidon yhteistyöstä ja yhteistyölomakkeiden käytöstä
Valtioneuvoston asetus neuvolatoiminnasta, koulu- ja opiskeluterveydenhuollosta sekä lasten ja nuorten ehkäisevästä suun terveydenhuollosta (380/2009)

Alle kouluikäisen lapsen ja oppilaan laajaan terveystarkastukseen sisältyy                 
huoltajien haastattelu ja koko perheen hyvinvoinnin selvittäminen niiltä osin kuin se on välttämätöntä hoidon ja tuen järjestämisen kannalta. Huoltajien kirjallisella suostumuksella laajaan terveystarkastukseen sisältyy päivähoidon ja esiopetuksen henkilökunnan arvio alle kouluikäisen lapsen selviytymisestä varhaiskasvatuksessa ja opettajan arvio oppilaan selviytymisestä koulussa niiltä osin kuin se on välttämätöntä hoidon ja tuen järjestämisen kannalta. (7§)

Neuvola ja varhaiskasvatus ovat yhdessä suunnitelleet kyselylomakkeet, joita käytetään lapsen 4-vuotistarkastuksessa.

Lomakkeilla kerätään tietoa perheeltä, varhaiskasvatuksesta ja neuvolasta. Tarkoituksena on saada kokonaisvaltainen näkemys lapsen motorisista, kielellisistä ja tiedollisista valmiuksista sekä siitä, miten lapsi toimii yksilönä ja ryhmän jäsenenä sekä perheen hyvinvoinnista.
Varhaiskasvatus antaa lapsen huoltajille HUOLTAJIEN LOMAKKEEN täytettäväksi kuukautta ennen lapsen 4-vuotissyntymäpäivää. Huoltajat palauttavat lomakkeen varhaiskasvatukseen.

Varhaiskasvatuksessa täytetään kuukautta ennen lapsen 4-vuotissyntymäpäivää VARHAISKASVATUKSEN LOMAKE. Varhaiskasvatuksessa käydään lomakkeiden ja lapsen varhaiskasvatussuunnitelman pohjalta keskustelu huoltajien kanssa. Varhaiskasvatus lähettää lomakkeet neuvolaan huoltajien suostumuksella.

Varhaiskasvatuspalvelujen ja neuvolan yhteistyössä noudatetaan Hyvinkään kaupungin verkostoyhteistyön periaatteita. Asiakkaalta pyydetään kirjallinen suostumus salassa pidettävien tietojen luovuttamiseen tai hankkimiseen siihen tarkoitetulla lomakkeella.

Varhaiskasvatuksessa pyydetään huoltajien suostumus, joka kirjataan varhaiskasvatuksen lomakkeeseen. 
Terveydenhoitaja ja lääkäri täyttävät lapsen 4-vuotistarkastuksen yhteydessä NEUVOLAN LOMAKKEEN, joka lähetetään kunnalliseen päiväkotiin huoltajien suostumuksella. Huoltajat toimittavat itse neuvolan täyttämän lomakkeen perhepäivähoitoon ja yksityisiin päiväkoteihin. Varhaiskasvatuksesta tulleet lomakkeet arkistoidaan lapsen terveyskertomukseen.
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