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Henkilöstö:

1. Arvioi avun tarve, anna ensiapua. 
2. Henkeä ja terveyttä uhkaavissa hätätilanteissa SOITA 112.
(esim. kova rintakipu, hengenahdistus, kouristelu, tajuttomuus, halvausoireet)
3. Ilmoita huoltajalle tapahtuneesta.
4. Täytä tapaturmailmoitus -lomake tapahtuneesta. Muista kopio esimiehelle. Lomake annetaan myöhemmin huoltajalle tai jos olet saattajana, niin ota lomake mukaan lääkäriin. 
5. Kiireellinen hoito, ei välitöntä hengenvaaraa
Työntekijä ottaa yhteyttä FenniaHoitajaan (p. 010 503 5000), joka antaa hoito-ohjeet ja varaa tarvittaessa ajan lääkäriltä. Huomioi tiedonsiirtolupa.
Mikäli huoltajaa ei saada kiinni tai huoltaja ei pääse lastaan kuljettamaan lääkäriin, toimipisteestä soitetaan FenniaHoitajalle. Mikäli FenniaHoitaja arvioi, että vahingoittunut tulee toimittaa lääkärinhoitoon, toimipisteen henkilökuntaan kuuluva saattaa alaikäisen vahingoittuneen lääkärin vastaanotolle. Näissä tapauksissa päiväkodin/koulun henkilökuntaan kuuluvalla on käytössään Hyvinkään kaupungin taksikortti.
6. Kiireetön hoito
Työntekijä ottaa yhteyttä FenniaHoitajaan (p. 010 503 5000), joka antaa hoito-ohjeet ja varaa tarvittaessa ajan lääkäriltä. Mikäli FenniaHoitaja on todennut, että lääkärikäynnille ei ole aihetta ja tilanne muuttuu niin, tulee huoltajan ottaa yhteyttä toimintaohjeiden saamiseksi FenniaHoitajaan (p. 010 503 5000).
7. Soita taksi p. 0100 7300 (numero tulee olla tallennettuna ryhmän kännykkään!) 
ja ota kolme (3) taksikorttia mukaasi. Pyydä aina taksikuskilta kuitti matkasta. 
8. Pyydä aina hoitavalta lääkäriltä/hoitajalta todistus kuljetuksen tarpeellisuudesta muulla kuin julkisella kulkuvälineellä. 
9. Taksi-kortit ovat vain henkilökuntaa varten, ei huoltajille!
10. Tiedota tapaturmasta esimiestä ja toimita hänelle kopio tapaturmailmoituksesta sekä mahdolliset taksikuitit.

Esimies:
· Päiväkodin johtaja tekee vahinkoilmoituksen, mikäli FenniaHoitaja ei ole sitä tehnyt. 
· Merkitse hakemukseen mahdollisesti syntyneet taksikulut. Säilytä kuitit. 
· Muista ilmoittaa taksikuluista myös Sarastia Asiointi / Kirjanpito Hyvinkää. Kirjoita viestiin tapaturman päivä, taksikulun euromäärä, maksaja Fennia ja korvaus tuloutetaan kp: 18745109 Yhteinen toiminta.
· Kaikki aineisto säilytetään yksikön erillisessä tapaturma -kansiossa pysyvästi: tapaturma-asiakirjojen yhteydessä salassa pidettävinä asiakirjoina.  
· Johtaja merkitsee tapaturmien määrät varhaiskasvatuksen yhteiseen tilastointitaulukkoon: U:\Varhaiskasvatus\Johtaminen\Turvallisuus\Tapaturmaseuranta
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